
   

京都府民の意識調査 
 

 日頃から、京都府政の推進にご協力とご理解をいただき、ありがとうございます。 

 京都府では、毎年1回、府内にお住まいの18歳以上の方５,０00人を住民基本台帳か

ら無作為に選ばせていただき、府民の皆様の生活実感などについての意識調査を行ってい

ます。 

 この調査の結果は、「府政運営の方向性が府民の皆様の意識とかけ離れたものになって

いないか」などを点検するための資料として活用させていただきます。 

 おそれ入りますが、この意識調査の回答について、ぜひご協力いただきますようよろし

くお願いいたします。 

 

令和６年６月  

京都府知事  西脇 隆俊      

 

＜ご回答に当たって＞ 

○ この調査は、個人を対象にしていますので、お送りした封筒のあて名の方にご回

答をお願いします。 

（ご本人が（回答はできるが）ご記入やご入力が困難な場合には、ご家族などが

ご本人から聞き取って代理記入や代理入力してくださいますようお願いします。） 

○ この調査は無記名方式です。「紙媒体」または「インターネット」のいずれかを

選択いただき、ご回答いただきますようお願いします。 

「紙媒体による回答」を選択された場合は、調査票や返信用封筒にお名前やご住

所を書いていただく必要はありません。 

「インターネットによる回答」は、下記の二次元バーコードからご回答ください。 

○ この調査は、京都府が株式会社アイ・エヌ・ジー・ドットコムに委託して実施し

ています。調査に回答された内容は統計的に処理しますので、個人が特定された

り、内容が外部にもれることは、一切ありません。 

○ 回答は、質問ごとに用意された答えの中から、あなたの現在の状況やお考えに近

いものを１つ選んでいただき、その番号を回答してください。 

○ 調査は、同封の返信用封筒またはインターネットにより、令和６年 6 月 24 日

（月）までに回答くださいますようお願いします。 

○ この調査についてのお問い合わせなどは、下記までお願いします。 

 

  京都府 総合政策環境部 総合政策室 

  電 話 ０７５－４１４－４３４７ 

ＦＡＸ ０７５－４１４－４３８９ 
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京都府民の意識調査 調査票 
 

 

 

 

 

 

問1 あなたがお住まいの地域は、子どもが育つのに良い環境だと思いますか。 

１．そう思う            ２．どちらかというとそう思う   

３．どちらかというとそう思わない  ４．そう思わない 

 

問2 あなたは、マタニティマーク（まわりの方が妊産婦への配慮を示しやすくする 

ことなどを目的として作られたマーク）の存在を知っていますか。 

１．知っている           ２．知らない 

 

問3 あなたは、家族との触れ合いを推進するための「きょうと育児の日（毎月19日）」 

を知っていますか。 

１．知っている           ２．知らない 

 

問4 あなたは、子育てに喜びや楽しみを感じていますか。 

１．感じている           ２．どちらかというと感じている 

３．どちらかというと感じていない  ４．感じていない 

５．現在子育てをしていない（子どもがいない、子どもが成人している場合） 

 

問4において、１～４を選択いただいた方におたずねします。 

問5 あなたには、子育ての悩みを気軽に相談できる人がいますか。 

１．たくさんいる      ２．いる      ３．いない 

 

問6 あなたのお子さんは、将来に夢を持っていると思いますか。 

１．そう思う            ２．どちらかというとそう思う 

３．どちらかというとそう思わない  ４．そう思わない 

５．乳幼児である 

 

 

 

 

京都府での暮らしに対する皆様の生活実感や意識などについておたずねします。 

問１から問５６のそれぞれについて、該当する番号を１つ選び、○印をつけてください。 
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ここからは、すべての方におたずねします。 

問7 あなたは、お子さんの有無にかかわらず、子どもの社会体験活動への協力など、 

何らかの形で子どもに関する活動に参画していますか。 

１．よく参画している        ２．参画している 

３．参画していない       

 

問8 あなたは、規則正しい食事や運動など、健康づくりに取り組んでいますか。 

１．よく取り組んでいる       ２．取り組んでいる 

３．取り組んでいない      

 

問9 あなたには、病気やけがで困ったときに気軽に相談できるかかりつけ医が 

いますか。 

１．たくさんいる      ２．いる      ３．いない 

 

問10 あなたには、趣味や地域貢献活動など、やりがいや生きがいを感じるものが 

ありますか。 

１．たくさんある      ２．ある      ３．ない    

 

問11 あなたは、家族の介護に負担や苦痛を感じていますか。 

１．感じている           ２．どちらかというと感じている 

３．どちらかというと感じていない  ４．感じていない 

５．介護を必要とする家族がいない 

 

問12 あなたがお住まいの地域は、高齢（者）になっても暮らしやすい体制 

（医療、福祉のほか社会生活全般）が十分に整っていると思いますか。 

１．そう思う            ２．どちらかというとそう思う   

３．どちらかというとそう思わない  ４．そう思わない 

 

問13 あなたは、日々の生活の中で、身体の状況、性別、その他について、 

差別、虐待、誹謗
ひ ぼ う

中傷などにより不快な思いをしたことがありますか。 

１．よくある      ２．ある      ３．ない    

                               

問14 あなたは、この１年の間にインターネット（フェイスブックやエックス（旧ツイッタ

ー）など）によって、いじめ、誹謗
ひ ぼ う

中傷をされたことがありますか。 

１．ある      ２．ない      ３．インターネットを使っていない 
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問15 あなたは、人権侵害を受けたときに相談できる窓口を知っていますか。 

   １．知っている           ２．知らない     

３．実際に相談したことがある 

 

問16 あなたは、ユニバーサルデザインという言葉とその意味を知っていますか。 

   １．知っている           ２．言葉だけなら知っている 

   ３．知らない 

 

問17 あなたは、キャリアアップや趣味に関する生涯学習などに取り組んでいますか。 

１．よく取り組んでいる       ２．取り組んでいる 

３．取り組んでいない      

 

問18 あなたは、今の社会（家庭・職場・地域社会などのさまざまな場）は、 

性別によってやりたいことが制限されていると思いますか。 

１．そう思う            ２．どちらかというとそう思う 

３．どちらかというとそう思わない  ４．そう思わない 

 

問１９ あなたは、障害のある人とない人がともに交流したり、活動する場に 

参加していますか。 

１．よく参加している        ２．参加している 

３．参加していない       

 

問2０ あなたは、外国人住民や留学生と交流する機会がありますか。 

１．たくさんある      ２．ある      ３．ない    

 

問２１ あなたは、外国人材の受け入れは必要だと思いますか。 

   １．そう思う            ２．どちらかというとそう思う  

３．どちらかというとそう思わない  ４．そう思わない 

 

問２２ あなたは、地域のさまざまな課題に対応する団体（自治会、ＮＰＯなど）の 

活動に参画していますか。 

１．よく参画している        ２．参画している 

３．参画していない       
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問2３ あなたは、府や市町村の実施する府民協働の取組※や、事業提案・パブリック 

コメント（意見公募手続制度）に対する意見提出など、行政のさまざまな取組に 

何らかの形で参画していますか。 
 

 

 

 

１．よく参画している        ２．参画している 

３．参画していない        

１または２と回答された方は、参画している具体的な取組内容を記入してください。 

（                                    ） 

 

問２４ あなたには、困ったときに気軽に頼れるご近所さんがいますか。 

１．たくさんいる          ２．いる 

３．いない           

 

問２５ あなたがお住まいの地域では、大学生や短期大学生（以下「学生等」という。）の 

活動が活発だと思いますか。 

１．そう思う            ２．どちらかというとそう思う 

３．どちらかというとそう思わない  ４．そう思わない 

 

問２６ あなたは、京都に全国から学生等が集まることでにぎわいや活気が生まれていると 

思いますか。 

１．そう思う            ２．どちらかというとそう思う 

３．どちらかというとそう思わない  ４．そう思わない 

 

問２７ あなたは、学生等と交流する機会がありますか。 

１．たくさんある          ２．ある 

３．ない           

 

問2８ あなたは、プロスポーツをテレビやインターネットではなく、会場で観戦したいと 

思いますか。 

１．そう思う            ２．どちらかというとそう思う 

３．どちらかというとそう思わない  ４．そう思わない 

 

問2９ あなたは、地域のスポーツイベントや、スポーツ振興につながる取組に参加して 

いますか。 

１．よく参加している        ２．参加している 

３．参加していない 

※地域交響プロジェクト、モデルフォレスト運動、さわやかボランティア・ロード事業、 

府民協働型インフラ保全事業、府民協働防犯ステーション活動、  など 
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問３０ あなたは、地域の祭りや伝統行事などに参画していますか。 

１．よく参画している        ２．参画している 

３．参画していない       

 

問３１ あなたがお住まいの地域では、地域の文化・芸術活動が活発に行われていると 

思いますか。 

１．そう思う            ２．どちらかというとそう思う 

３．どちらかというとそう思わない  ４．そう思わない 

 

問３２ あなたは、京都府では歴史的な文化遺産や文化財などが社会全体で守られ、 

活用されていると思いますか。 

１．そう思う            ２．どちらかというとそう思う 

３．どちらかというとそう思わない  ４．そう思わない 

 

問３３ 明治以来初めての省庁移転として、文化庁が全面的に京都に移転しましたが、 

京都や日本の文化振興が従前より進んでいると思いますか。 

１．そう思う            ２．どちらかというとそう思う 

３．どちらかというとそう思わない  ４．そう思わない 

 

問3４ あなたがお住まいの地域は、にぎわいや活気があると思いますか。 

１．そう思う            ２．どちらかというとそう思う 

３．どちらかというとそう思わない  ４．そう思わない 

 

問3５ あなたは、西陣織や丹後ちりめん、京焼・清水焼などの伝統工芸品を日常生活で 

使っていますか。 

１．よく使っている         ２．使っている 

３．使っていない       

 

問3６ あなたは、お住まいの地域（お住まいの市町村）の観光資源が活用されていると 

思いますか。 

１．そう思う            ２．どちらかというとそう思う 

３．どちらかというとそう思わない  ４．そう思わない 

 

問3７ あなたは、府内を訪れる観光客の増加による日常生活への影響を感じますか。 

１．感じている           ２．どちらかというと感じている 

３．どちらかというと感じていない  ４．感じていない 
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問3８ あなたは日常生活の中で、人手不足を感じることはありますか。 

１．たくさんある      ２．ある      ３．ない 

 

問3９ あなたは、仕事にやりがいや生きがいを感じていますか。 

１．感じている           ２．どちらかというと感じている 

３．どちらかというと感じていない  ４．感じていない 

５．仕事をしていない・学生である 

 

問3９において、１～４を選択いただいた方におたずねします。 

問４０ あなたは、希望する「働き方」（正社員、派遣社員、パート、アルバイト、 

自営など）で働くことができていますか。 

１．できている           ２．どちらかというとできている 

３．どちらかというとできていない  ４．できていない 

 

ここからは、すべての方におたずねします。 

問４１ あなたは、生鮮食品を購入するときに、府内産農林水産物であることを 

重視して選びますか。 

１．重視している          ２．どちらかというと重視している 

３．どちらかというと重視していない ４．重視していない 

 

問４２ あなたは、地震や大雨などによる災害に備えて、避難場所の確認や非常 

持ち出し品の備蓄などを行っていますか。 

１．よく行っている         ２．行っている 

３．行っていない        

 

問４３ あなたは、地域の防犯、防災、交通安全活動などに取り組んでいますか。 

１．よく取り組んでいる       ２．取り組んでいる 

３．取り組んでいない      

 

問４４ あなたは、歴史、伝統、文化などの地域資源を活用した持続可能で活力ある地域づく

りが進んでいると思いますか。 

１．そう思う            ２．どちらかというとそう思う 

３．どちらかというとそう思わない  ４．そう思わない 

 

問４５ あなたは、節電や公共交通機関の優先利用、環境負荷の少ない商品の優先購入と 

いったエコな暮らし方を実践していますか。 

１．よく実践している    ２．実践している   ３．実践していない    
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問4６ あなたは、省エネの取組や太陽光発電などの再生可能エネルギーの導入が、 

暮らしやすさにつながると思いますか。 

１．そう思う            ２．どちらかというとそう思う 

３．どちらかというとそう思わない  ４．そう思わない 

 

問4７ あなたは、企業の環境に配慮した取組や経営を評価する社会に変わってきていると思

いますか。 

１．そう思う            ２．どちらかというとそう思う 

３．どちらかというとそう思わない  ４．そう思わない 

 

問4８ あなたの地域では、子どもたちが自然や生物多様性などの大切さについて学び、 

体験する機会が整っていると思いますか。 

１．そう思う            ２．どちらかというとそう思う 

３．どちらかというとそう思わない  ４．そう思わない 

 

問4９ あなたがお住まいの地域には、最寄りの診療機関またはかかりつけ医へ 

行くための交通手段（電車、バスなど）が十分に整っていますか。 

１．そう思う            ２．どちらかというとそう思う 

３．どちらかというとそう思わない  ４．そう思わない 

 

問５０ あなたがお住まいの地域には、社会生活を送るのに必要な基盤（学校、病院、 

買い物の場、就業の場などや公共交通機関）が十分に整っていると思いますか。 

１．そう思う            ２．どちらかというとそう思う 

３．どちらかというとそう思わない  ４．そう思わない 

 

問５１ あなたは、現在、お住まいの地域（お住まいの市町村）について、個性や魅力を 

感じていますか。 

１．感じている           ２．どちらかというと感じている 

３．どちらかというと感じていない  ４．感じていない 

 

問５２ あなたは、仕事をはじめ社会的な生活を営む上で、自分の持っている才能や知識、 

技量などが十分に発揮できていると思いますか。 

１．そう思う            ２．どちらかというとそう思う 

３．どちらかというとそう思わない  ４．そう思わない 

 

問５３ あなたには、将来かなえたい夢や実現したい目標がありますか。 

１．たくさんある     ２．ある     ３．ない            



8 

１．京丹後市

２．伊根町

24．木津川市 25．笠置町

26．南山城村

22．和束町

23．精華町

18．京田辺市

21．井手町

19．城陽市

12．長岡京市

14．大山崎町 15．八幡市

16．久御山町

17．宇治市

20．宇治田原町

13．向日市

11．京都市

10．亀岡市

９．南丹市

８．京丹波町

７．綾部市

６．舞鶴市

５．福知山市

３．与謝野町

４．宮津市

問５４ あなたは、これからも京都府に住み続けたいと思いますか。 

１．そう思う            ２．どちらかというとそう思う 

３．どちらかというとそう思わない  ４．そう思わない 

 

問５５ あなたがお住まいの地域の環境は、以前に比べてどうなってきていると思いますか。 

１．よくなってきている       ２．どちらかというとよくなってきている 

３．変わっていない         ４．どちらかというと悪くなってきている 

５．悪くなってきている 

 

問５６ あなたのお住まいの地域の人口は、今と比べてどうなる方がよいと思いますか。 

１．増えたほうがよい        ２．今のままでよい 

３．減ったほうがよい 

 

 

 

 

 

問５７ あなたがお住まいの市町村を教えてください。 

 

  

調査結果を統計的に分析するため、あなたご自身のことについておたずねします。 

問５７から問６１のそれぞれについて、該当する番号を１つ選び、○印をつけてください。 
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問5８ あなたは、京都府にどのくらいの期間お住まいですか。 

１．３年未満      ２．３～１０年未満     ３．１０年以上 

 

問５９ あなたの性別を教えてください。 

１．男性        ２．女性          ３．答えたくない 

 

問６０ あなたの年齢を教えてください。 

１．１８～１９歳    ２．２０～２４歳    ３．２５～２９歳     

４．３０～３４歳    ５．３５～３９歳    ６．４０～４４歳     

７．４５～４９歳    ８．５０～５４歳    ９．５５～５９歳     

10．６０～６４歳    11．６５～６９歳    12．７０歳以上 

 

問６１ あなたのご職業を教えてください。 

１．自営業・自由業          ２．会社員・公務員 

３．パート、アルバイト、派遣社員   ４．専業主婦・専業主夫 

５．無職               ６．学生 

７．その他 

 

アンケートは以上です～ 

ご協力ありがとうございましたです～ 


